

MAJNAP

Előfizetési árak	
Helyben:	Vidéken:
1 hóra 60 f.	1 hóra 1 K.
1 évre 1 K 80 f.	1 évre 3 K.
1 évre 3 K 60 f.	1 évre 6 K.
1 évre 7 K 20 f.	1 évre 12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Szent István-ter 1.
 Telefon 208.
 Egyes szám: hétköznap 2 f.
 Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Főszerkesztő: Major Mihály.

IMÁDSÁGOT

gyártanak az újságírók. A legtöbb újság megírta már a maga háborús imádságát, amelyben a jó Istenhez fohászkodik segítségért s amelyek valamenynyie kis betűvel írja az Isten nevét, jölehet már az első elemi iskolában megtanulták a tulajdonnevek írását. Ámbár alapos joggal kérdésnek s nevetséges emberi hiúságnak nevezhetnők ezt az imagyártási akarózkodást, engedjük meg azonban, hogy a komoly napok hatása irat most tollakkal guny és káromlás helyett fohászt a Teremtőhöz.

Mikor nem dörögtek az ágyuk és nem patakzott az embervér az öreg föld poráiban, ezek az imádkozó újságírók tán sértésnek vették volna, ha esetleg, vallásosság, Istenhívés gyanújába keverednek, mert nálunk sokak előtt a műveltség első kellékéhez tartozott az ugynevezett felvilágosodottság, amely alatt a hitelenséget kellett érteni. Bigottság, volt „isten” kérni, hozzá fohászni, pláne vallásosnak lenni.

Bezzeg a bajban, a halál torkában jó az „isten,” jó az imádság meg a templom. Most Ő benne van minden remény és bizalom, még a kéréses lelkék is Tőle várják a megszabadulás óráját.

Ez a háború első győzelmes eredménye; észretérített sok embert, ahhoz kényszerítette őket, akitől a legtávolabbi szerettek lenni. Azt kérik most. Aki békében avult fogalom volt csak, a „papok kenyérkereseti forrása,” a jámbor nénék hiszterikus aberrációja.

És éppen a „magyar” újságírás iparkodik első lenni a megtérésben. Talán egyik-másiknál ez a Pálfordulás némileg ko-

moly, nagy a gyanu azonban, hogy a legtöbbször az olvasóközönség hangulatához alkalmazkodó üzletifogás, akik úgy tesznek, mint az egyszerű ember. Mikor tülig volt a bajban, tehene árát ajánlotta fel az Ur temploma számára. Elmult a baj, tehenét a tyukjával együtt adta el, az elsőt két koronáért, a másikat százért s

így a két koronával teljesíteni vélte fogadalmát.
 Ez a magyar újságírás jellemvonása. Tegnap káromkodott és sárral dobált, ma összeszi kezét és fohászkodik, mert az üzleti könyvek mérlegé így kívánja. Erre igazán csak azt lehet mondani: Pfüj közönség, akinek ilyen újságod van.

Máramaros megtisztítása. (Miniszterelnökség távirata.)

Csapatunk Máramarosszigetnél is offenzívába mehettek át, amely remélhetőleg rövid időn belül Magyarországot teljesen meg fogja tisztítani az orosz csapatoktól.

Gyors menekvés vagy gemsemmitülés vár ezen orosz hadoszlop kisebb osztagaira is, amelyek a hegyi utakon Beszterce-Naszód vármegyébe lopóztak át. Egyelőre a közelben levő néhány csendőr tartózkodtatja fel ezek előnyomulását, de már is utban vannak az egész próbálkozás végleges meghiusításához szükséges katonai csapatok.

Az összes többi szorosoknál Magyarország határán túl győzelmesen nyomulunk előre.

SIKEREINK ÉSZAKON.

Máramaros sziget ismét a miénk.

Nem nyitják meg a Dardanellákat.

A lapok jelentése szerint Törökország a Dardanellák elzárásának megszűntetésére irányuló követelést, amelyet az angol flottának a török vizekről való visszahívása után állítottak föl véglegesen és a háború egész tartamára visszautasította.

Perzsa Oroszország ellen.

Sadr Malik kán, perzsa hadvezér csapataival átlépte az orosz határt és a Káspitenger környékén nagy ütközetben megverte az orosz hadakat Kazalagacs és Lenkoran mellett. Az oroszok számos ágyút, sok fegyvert és embert veszítettek a harcokban.

Antwerpen ostroma.

A Handelsblad levelezője jelenti: Antwerpen összes ostrom alá vett erődői a németek kezében vannak. Valhaan kivételével az összes többi erődök össze vannak löve. Valamennyi erőd modern konstrukciója. Jelenleg a Rossel-erődöt ostromolják a németek.

A japánok visszaverése.

A B. Z. am Mittag külön tudósítója jelenti: A csingtaui gyalgalsági sáncok ellen intézett

első rohamnál az egyesült japán és angol csapatokat visszaverték. Az ellenség 2500 embert vesztett. A német áknák, ágyúk és géppelvek hatása gemsemmitítő volt. A szövetségesek jobb szárnyát a Kaiserin Elisabeth osztrák-magyar cirkáló és a Jaguar nevű német ágyúnaszád hatásosan bombázta. A németek vereségeit csekélyeknek mondják. A japánok erősítéseket várnak Japánból.

Sikereink északon. (Miniszterelnökség távirata.)

Ugy látszik, hogy a német, az osztrák és magyar haderőknek Orosz-Lengyelországban való váratlan előnyomulása teljesen meglepte az oroszokat. Nagy erőket toltak ugyan Galiciából észak felé, ezeket azonban a szövetségesek akkor, midőn a Visztulán Opatov irányában az átkelést megkísérelték, a folyón át visszavetették. Csapatunk a Sandomirz mellett hídfőt elfoglalták. Galiciában tervezetien előnyomulunk.

Tarnobrzsegnél egy orosz gyalgadosztályt visszavetettünk.

Hófer vezérőrnagy, a vezérkar helyettese.

A técsői és krácsfalvi ütközetek.

Huszár-leérkezett hivatalos értesítés szerint csapatunk tegnap déli óta Técsónél harcban állanak az oroszokkal. Vitéz katonáink az oroszok által elfoglalt pozíciókat lépésről-lépésre, tartósan erős küzdelem után mind megszerzik. A harc itt még folyik.

Krácsfalvánál szintén ütközet volt. Itt csapatunk, amelyek elővédjét kétezer lengyel legoista alkotta, az orosz csapatokat teljesen tönkretverték. Az oroszok itt valamennyien elpusztultak vagy fogágba jutottak.

Máramaros sziget ismét a miénk.

Az Est magántudósítója jelenti:

Csak egészen röviden jelenthetem, hogy Máramarosszigetről katonáink kiverték az oroszokat. A megvert orosz csapatok sietve kitakarodtak az egész határból és hogy aggodalomra már semmiféle ok nincsen, legjobban bizonyítja, hogy a magyar királyi hatóságok is visszatértek és újra elfoglalták hivatalukat.

SOVEGJARTO vaszomaruháza, Barátok épülete.

Nagy választék tenor és szines zsinor barchetból szönyeg, takaró, paplan, kanaváson, lepedő, abrosz, törülköző stb.

olcsó számla árak mellett.

Ma napunk 4 oldal.

A menekülők.

A háborús világ emaradhatatlan tartozéka a menekülők felkerekedése. Menekülnek az emberek azért, mert komoly okból a hatóság szöli fel rája, de menekülnek azért is, mert másokat is futni látnak. Messzé van tőlük a veszedelem, de azért othagyják otthonukat, lévén a menekülés maga is járvány, amelyel hiába igyekeznek a hatóságok komoly, higgadt szóval gyógyítani. Így történt azután most, hogy az északkeleti vármegyékből nagyon sokan kerékedtek fel otyanok is, akiknek erre semmi okuk, s a szorongatótt máramarosiakkal együtt elutaztak az ország belseje felé. A menekülők egy részét, mintegy másfél ezer embert Budapestre irányították, más csoportokat pedig másol helyeztek el.

A menekültek tanýáján kezdődött meg most a furcsa táborozás. Kisebb mértékben látunk már ilyen képet Budapesten, amikor néhány évvel ezelőt a Jancsics-réten húzódtak meg a tömegesen kilakoltatott emberek. A földön mindenféle ágynemű, batyuba kötött ruhák, edények. S a sebtiben összeszedett vagyongalimok tövében és tetején a család. Anyák, kis gyermekekkel, pólyás bábákkal, akik miről sem tudva, keresik a táplálékuk forrását az anyjuk mellén. Az apák már nem őrzik olyan hűségesen az otthoni cókimókat, ők ide oda kalandoznak, csoportokba verődve beszélnek a történelemről. A menekülők között sokan vannak nagyszakállas legyel-zsidók, mellettük a tábor legnagyobb része olyan napról-napra élő szegény ember, nem is annyira vidéki fajta, hanem olyan, amely a budapesti szükségálásokban és a szegények tanýán található, körülbelül elmondható róliuk, hogy alig hagytak valamit otthon. A legtöbb értékük eltért a batyujukban. Mezei munkást, földmívelőt embert alig látni közöttük, magyar parasztot, pedig — bár azokon a vidékeken is akad, — talán egyetlen egyet sem. Semmi egészséges vidéki jellege nincs ennek a menekülő seregnek, épen ezért olyan szánalmas. Az igazi, jó vidék otthon maradt, nem menekült el az orosz elől, s különösen nem olyan vidékről, ahol semmi veszedelem sincsen.*

Ez az írás a Pesti Naplóból való.

HIREK.

TÁBORIMISE.

„Ma gyönyörű szép tábori misét tartottunk a szabad ég alatt.”
Egy tábori postai tev. lapról.

Remek idő volt. Éppen kelt a nap. Sötétkékék voltak még a hegyek. A Száva fürgén csillogott amott És rózsaszinben fenn a fellegek.

Az ezred sorban, némán áll fel és Alig hangzótták a vezényszavak. Egy kis dombon, néhány fa hús (föven) Fehér ruhában lép fel most a pap. Fehér kis oltár. Két szál gyertya (frájt), Tarka virágok a kereszt fején. A pap mellett négy szürké hátóna Összetett kézzel. Mindnek köny (szemén).

Felhagyták most Misszia, a háború A rézkürtöknek szója, Csendesén. Mint egy kar, zeng a halk zselet. (Földön, a háború szorban)

Majd csönd... s megszólal...
A sok kez mind a csákóhoz tapad...
Majd terdfe hull ott a sik...
És mellett veri az egész csapat.

A csengő cseng... Az Ur szent...
A magasba száll ott a pap kezén...
És megáldja a sok-sok katonát...
Atik' közül ma sok — Elébe mén.

Végén vagyunk. Az ezred tisztelig...
A zenekar a „Néphimnusz”-ba fog...
Azán vonul egész csapat tovább...
Itt a kürt szólal, amott meg a dob.

— Hőseinkről. Mint őszinte...
részvételt értesülünk, Csernay...
Gyula városi számtiszt, aki mint...
a cs. és kir. győri 19. gyalog...
ezred hadapródja harcolt a ha...
záért, a dicsőség mezején hősi...
halált halt.

Bokor Attila, városunk tb. fő...
jegyzője, a zimonyi cs. és kir. 68...
gyalogezred tartalékos had...
nagya súlyosan megsebesült a...
harctéren. Budapesten az Új Szt...
János kórházban ápolják.

Rencz István helybeli honvéd...
százados Oroszországból írt dr...
Saára Gyula polgármesternek,...
hogy könnyebben megsebesülve...
orosz fogságban van.

— A ciszterci-rend hadse...
gélye. A magyarországi ciszterci...
rend eddig is jelentős áldozato...
kat hozott a hadisegélyezés té...
rén. Most az eddigi ha zaffas ál...
dozatlkésztséget még jobban meg...
toldandó, dr. Bekefi Remig zirci...
apát a ciszterci-rend nevében...
október hó elséjén hadisegély...
címén nyolevanezer (80.000) ko...
ronát készpénzben küldött gróf...
Tisza István miniszterelnök ke...
zéhez.

— Főhercegnőink jótékony...
sága. Klottla főhercegasszony és...
lényai, Erzsébet főhercegnő és...
Mária orleansi hercegnő a harc...
téren levő katonaság részére...
ujabban 200 darab kötött alsó...
ruhát és 30—50 pár csuklót és...
fejvédőt adományoztak. Ez ad...
ományokon kívül 2000 koronát...
küldtek a Hadesegélyző Hivatal...
hoz azzal a rendelkezéssel, hogy...
ezt az összeget a katonaság ré...
szére meleg alsóruha bevásá...
rlására fordítsák.

— A népszövetség csoport...
vezetőit kéri a helyi igazgató...
ság, hogy a szeptemberi fizete...
ket vasárnap délelőt vegyék át...
a népszövetségi irodában. A...
tagdíjakat is szíveskedjenek be...
szedni, mert naptári csak azok...
kaphnak, akik a tagdíjat megfi...
zetétek.

— Bitangság. F. hó 3-án éjjel...
az Óz-utca 20. számú házon el...
helyezett postai levélgépjűtszekeré...
ny megkötyegesodott alálok leszedték...
feltörték és a benne lévő leveleket...
szétszórták. A gyáhu egy 6 tagú...
kompanyára irányul, mely előzőleg...
a Mauterikváházban tivornyázott...
szalatt mig sok becsületés magyar...
ember a harctéren várta hullatta a...
hadat. A rendőrség a gyánusítot...
tak által megindította az eljárás...
Megjegyzendő azonban, hogy az...
Óz-utca házában még akkor is ke...
lene csendőrnök vagy rendőrnök...
állni, ha meg öly kévésen van...
szó.

— A Vörösmarty' köf. könyvtára...
ezentul kedden d. u. 3—4-ig és...
szombaton d. u. 4—5-ig tartja hi...
vatálos óráit. A könyvtárnok:

— A kolera. A belügyminiszter...
hez érkezett jelentések szerint ok...
tóber 5-én Ceglédn. (Pest megye),...
Iglón (Szepes megye), Magyarho...
móron (Biharmegye), Barcán...
(Borsod megye), Balassagyármaton...
(Nógrádmegye), Nagymihályon és...
Sáraspatakon (Zemplén megye); Du...
naradván (Komárom megye), Békés...
csabán (Békés megye), Kisújszálla...
son (Jász-kunszabolnok megye), Szé...
kesfehérváron és Szegeden egy egy...
Szikszón (Abauj-tornamégye) 3, Pe...
leden (Gömör-és Kishont megye) 4...
Nagyváradon 6 és Budapesten 8...
koleraesetet állapítottak meg. A fel...
sorolt esetek közül három merült...
fel a polgári lakosság között, a...
többi megbetegedés az északi harc...
térről az illető városok kórházába.

— Tűz a Felsővárosban. Tegnap...
délben tüzet jeleztek a tűzörség...
és a rendőrség. A jelentés szerint...
a Malom-utca 19 sz. alatt egy is...
tálló égett. A tűzoltók gyorsan ki...
vonultak a jelzett helyre, hol már...
a honvédkészültség is gyorsan meg...
jelent, P. Nagy János házában az...
istálló szomszalmája gyulladt ki, ed...
dig még ismeretlen módon, való...
színűleg azonban gondatlan pipázás...
vagy cigarettázás folytán. A tüzet...
gyorsan eloltották, a kár jelentékte...
len.

— Felhívás az elesettek és a se...
besültek hozzátartozóihoz. Világtör...
ténelmi napokat élünk, a nemzet...
virágai, drága katonáink mind ott...
harcolnak a becsület mezején. Akik...
ittmaradtak, azoknak kötelessége...
megírni a hősek emlékét, az el...
esettek, vagy sebesültek mindnyá...
jan részalálták arra, hogy nevük...
örökké éljen a történelemben. Ez a...
hazafias gondolat indította arra...
Wendauer Róbert könyvkiadó vá...
llalatát, hogy sorozatos kiadásban...
bemutassa az elesett, vagy megse...
besült hősek arcképcsarnokát. Ehhez...
a nemes vállalkozáshoz, mely a...
Vöröskereszt Egylet céljait óhajta...
szolgálni — első sorban azoknak a...
támogatása szükséges, akiknek va...
lamelyik hozzátartozója elvérzett...
vagy megsebesült a csataterén. A...
vállalat felhívja mindazokat, akik...
sebesültjük, vagy halottjuk van...
hogy hőseik fényképét minden kö...
telezettség nélkül, a fényképre vo...
natkozó pontos adatok megjelölés...
sével (név, rang, ezredszám, polgári...
foglalkozás, mikor és hol esett el...
vagy sebesült meg) azonnal küldjék...
meg a vállalat címére. Mindeden...
fénykép díjtalanul lesz közölve a...
műben, mely népszerű füzetekben...
fogja elmagyni a sajtót. A fényké...
peket két héten belül felelősség terhe...
mellett mindenkinek visszaküldik...
Az arcképcsarnok, mely a Nemzet...
hősei címen jelenik meg, — több...
százezer példányban kerül forga...
lomba, s egy-egy füzet ára 10 fillér...
lesz. A Vöröskeresztnek lett felaj...
ánlja. Tekintve a gyönyörű inten...
ciót, mindenkinek hazafias köteles...
sége a fényképet beklüdeni, mert...
a mű csak így lehet teljes. A fény...
képeket az alábbi címre kell küld...
deni: Wendauer Róbert könyvkiadó...
vállalata, Budapest, New-York pa...
lota.

— A galiciai tanítók fizetése. A...
vallás és közoktatásügyi miniszter...
leiratott intézet Fejérvármegyei...
tanfelügyelőjéhez, hogy kúbiassa ki...
vajon Galicából mekkültek-e ide...
Fejérvármegye tanítók, vagy tanítói...
szolgálatban álló egyének, mert...
ezek részére a fizetéseiket kiutál...
nyozni, nehogy hátrányosnak...
szó.

Herczegfalva hadisegélyező hős...
bizottsága. Az eddigi hercegfalva...
gyűlés eredményeként és dr. Ber...
ger Máté plebános lelkes buzdítására...
megalakult Herczegfalván a 9 tagból...
álló hadisegélyező hősbizottság...
melynek elnöke lett: dr. Kerbóti...
Lászlóné, alelnökök Magula Pálné...
és Szemler Erzsébet, kik a jászvári...
adományait a székesfehérvári had...
segélyzőnek fogják továbbítani.

Naponta friss vadak Péntek...
ken élő ponty és balatoni süllő...
legezebb fajgyümölcsök. Ge...
bauer Testvéreknel Telefon 340.

— Ipari munkások bérkövetel...
gei. A belügyminiszter az iparhat...
óságokhoz rendeletet iutzett annak...
okaféttől, hogy a most folyó leg...
több ipari pörben munkások és...
alkalmazottak bérkövetelése szere...
pel. Ezekre nézve egzisztenciális k...
érdés az ilyen pör lehet leggyorsabb...
elintézése. Ezért az elsőfoku ipar...
hatóságoknak ugy kell intézkedniük...
hogy a panas beadásának napján...
lehetőleg már meg is hozassák az...
ítéletet. A panasz a munkástól el...
kell fogadni, akár szóban akár írá...
sban nyújtja be az elsőfoku iparh...
tósághoz. Hasonló gyorsaságot vár...
a kormány a másodfoku iparhat...
ságoktól is.

PIUMEI kávébehozatal
SZÉKESFEHÉRVÁR:
:(BAROK ÉPÜLET.)
Pörkölt kávékeverékei utol...
érhetőleg! Saját villamos...
kávénagyipörköldő! Telefon 260.

A Fejérmegyei Napló az...
összes dohánytűzsdékben kap...
ható.

Székesfehérvár szab. kir. város
APOLLO
színház

Szerda és csütörtök
október 7 és 8-án

A cs. és kir. hadügyminisz...
terium és a hadfőpa...
rancsnökség engedélyével:

Mozgófénykép szemle az...
északi és déli harctárran.
(eredeti helyszíni felvételek.)

Továbbá a következő műsor:

1. Laggo Maglóre, (tájkép).
2. Nyári szerelem, (vigjáték).
3. A szent zászló, (dráma).
4. Az anarchista, (humoros.)

5—6—7.

A pénz ördöge.
(Deteckiv dráma 3 felv.)

8. Tljós a dohányzás, (hum.)

10 fillér pótdíj.

Előadások 5 és 9 órákor.

Rövidfilm a gyermeklegy 20 fillér.

Az alap közönség katonáinakórt. (Folytatás.) Hegedűs Mária, Fürész Györgyné, Horváth Pál, Györgyi Andrásné, Morvay Pálné, Megyesy Istvánné, öz. Erős Jánosné, Vámosy Péterné, Horváthné; Kis Mihályné, Boros Józsefné, ifj. Takáts Mihályné, Ulica Jánosné, Ulica Mihály, Fábán Jánosné, ifj. Erős Istvánné, Boros Andrásné, Weisz Andrásné, öz. Koska Jánosné, Tángli Jánosné, Szalovitsné, Kamocsay Emma, öz. Puha Gáborné, Puha Sándorka, Puha Mikke, Szabó Istvánné, Sipos Jánosné, Pátkay Györgyné, Kis Jánosné, Tóth Mihályné, Závorszky Jánosné, Handa Józsefné, Idei Józsefné, id. Erős Istvánné, Sennyey Györgyné, öz. Tángli Istvánné, Koller Pálné, Mihályfi Dezsőné, Lélek Kálmánné, Kovács Jánosné, Szalua Tekarek Istvánné, Szalua Istvánné, Gulyás Jánosné, Györgyi Józsefné, Major János, Koller Tivadárné, Szabó Nóvák.

Panaszkönyv.

Tekintetes Szerkesztőség!
Mióta a piacon a tojás darabja nem adható 10 fillérért, városszerre nem is látható tojás. Az egészséges ember nem eszik tojást. De mit eszik a beteg, akinek gyomrát a szenvedés, a hosszas fekvés legyengítette? Fehérváron kb. 900 beteg katona van. Ha már a tojás elárúsítói reánk nincsenek tekintettel, legalább szánják meg beteg katonáinkat, akik közül bizony nagyon soknak napi eledele egyedül a tojás. Sohse hittem volna, hogy magyar ember ily lelketlen tudjon lenni. Mert ahhoz egyszerűen lelketlenség kell, hogy ily időben tojásinség alá vessen egy várost az elárúsító, mi által elvonja az egyetlen táplálékot azoknak szájából, akik érte véreztek, akik most is érte szenvedtek.
Más, az aggintézet most katonai kórház. Állandóan fektüsznek benne betegek, még pedig súlyos betegek. A betegeknek nemcsak orvos, ápolás, hanem jó levegő is kell. Az előbbi kettőben van részük az aggintézetű betegeknek, de nem az utóbbiban. Hát nyissanak ablakot, mondják nekem. Igen ám, de a Rákóczi-utcában van ez a kórház. A többit ugyanis tudja a szerkesztő ur.
Aláírás.

SZÍNHÁZ.

Háborus képek az Apollóban. A cs. és kir. hadügyminiszterium és hadügyparancsnokság engedélyével az északi és déli harcokhoz készült eredeti háborus felvételeket mutatta be szerdán este az Apolló színház, melynek hatalmas nézőtere majdnem teljesen megtelt. Érthető is ez, amikor ma minden gondolatunk a háboru színterén, ahol testvéreink a vilég magyar katonáknak küzdenek és ontják drága véréüket mindannyiunk jóletéért. A gyönyörű, újsza felvételek emellett is megérdemelték az érdeklődést. A háborus képek a kétféle remek műsorral ma csütörtökön is láthatók.

A kyburgi kísértet.

Kegény a német lovagkor.
TITKOS VÉRTÖRVÉNYSZÉKEINEK
könsből.
A Fejérmegyei Napló számára: Dörle A. nyomán írta Dlahola. (88)

— Nem félek tőlük, de az óvatosság sohasem árt. A császár nem mer tenni semmit, mert őt folyton figyelik, de biztos értesülésem van arról, hogy szívesen venne, ha más valaki szerezne szövetséget a Vehme ellen.
— Vesélyes terv.
— Nekem való.
Ebben a pillanatban léptek zaja hallatszik a beszélők mögött. A püspöki kapus jött feléjük és kérte Kyburgot, menne az elfogadó terembe, mert egy gyors futár óhajt vele sürgős ügyben beszélni.
— Bocsásd meg, mindjárt visszajövök ide.
— Jó, csak menj, majd megvárlak e padon.
Kyburgi Kuno majdnem kövéremedt, mikor Rupertet, az öreg várkulcsárt találta az elfogadóban.
— Rupert! Hát nem volt más embered, miért jössz te?
— Oh jóságos uram! — sóhajtott a vén kulcsár könnyes szemmel — bocsásd meg, de nem jó hírt hoztam, talán nem is terem többé számaimra jó hír. Uram a kyburgi vár égi! Az ön ösi fészke lángokban áll, felpörkölte a Vehme! Kuno nem ijedt meg. Némán és mozdulatlanul állott öreg szolgálja előtt és mereven nézet annak szemé közé.
— Es mi történt az elrejtett lovaggal? El? Megmenekült?
— Ha Isten is úgy akarja, akkor él, mert a lángok közül kihoztam.
— Es most hol van? Biztonságban?
— Hogy most hol van, azt bizony uram nem mondhatom meg, merl mikor az erdőbe értünk, ő azt mondta, majd elbuvik én meg lóraültem és lóhalálba ide vágattam jelenteni bajt.
— Ez nagy baj Rupert. Ezt nem jól tetted. Nem lett volna szabad atyám védcencét elhagynod, ha most ellenségei kezébe kerül én leszek oka halálának, mert életét jó atyám rám bízta. Rupert, ezt nem jól tetted.
Az öreg kulcsár hallgatott, maga is álláta, hogy nem jól cselekedett.
— Siess szolgálom vissza, kérek számodra pihent lovat. Keresd meg a lovagot erdőn, mézón, vadonban, meg kell találnod. Aztán meneküljtek Schweizba Toggenburg-hoz, hol biztos menedéket találtok.
— Es ön uram?
— Csak sies egyedül!
— Uram! Ne hagyjon magunkra nagy szükségünkben! Az egész környék fegyverben áll! Hírci vágytól égnek a szemek és szivek! Elég volt a gázságokból! A Vehme meg fog halni! Uram álljon népe, fegyveresei élére és ne hagyjon el minket! Ne engedjen csútot úzni a Kyburgi névből!
— Menj Rupert és mondj meg otthon, hogy én is jöök!
— Oh uram akkor minden jóra fordul.
A kulcsár elment. Kyburgi Kuno pedig leszaladt a kerbe, odaállt Von der Lobe elé és ifju hévvel jelentette:

Haskötőnek meleg fehérflanell, valamint jöminőségű meleg alsótrikót ölcso árért veheti Deutsch Bélinál, Szent Imre-utca, barátok épülete átellenében.

Behívási hirdetmény

a bosznia-hercegovinai tartományi illetőseggü egyének részére.

Ö császári és apostoli királyi Felsége a második tartalék nyilvántartásában álló szolgálátkötelesek behívását elrendelve, a fegyveres szolgálatra behívotnak:
1. a második tartalék nyilvántartásában álló 1894 évi születésű szolgálátkötelesek és
2. a második tartalék nyilvántartásában álló azok az 1893. és 1892. évi születésű szolgálátkötelesek, kikre nézve az 1914. évi ujoncsállítás alkalmával "visszahelyezendő"-re szóló határozat hozatott.

Bemutatás.

Az előbb említett és a második tartalék nyilvántartásában álló összes szolgálátkötelesek összehírást végezt tartózkodási helyük községi előjáróságnál (városi hatóságnál), kiközösekben a körjegyzőség székhelyén legkésőbb folyó évi október hó 10 ig tartoznak jelentkezni és iratikat (születési anyakönyvi kivonatot, honossági levelüket, munka vagy cselédkönyvüket) magukkal hozni a hol részükre igazolványi lap fog kiállítani.

Az igazolványi lap gondosan megörzendő és bemutatásra elviendő.

Az említett és a második tartalék nyilvántartásában álló szolgálátkötelesek fegyveres szolgálatra való alkalmasságuk megvizsgálása végett folyó évi október hó 15 és 20 közötti időben, a cs. és kir. kiegészítési kerületi parancsnokságnál, melynek területén tartózkodási helyük fekszik, bemutatásra megjeleneni tartoznak.

A második tartalék nyilvántartásában álló szolgálátköteleseknek az igazolványi lap alapján igényük van a legközelebbi cs. és kir. kiegészítési kerületi parancsnokság állomáshelyi és vissza vasuton vagy gőzhajón való ingyenes utazásra.

Az említett szolgálátkötelesek, akik a kitűzött rendes bemutatáson elháríthatatlan akadályok miatt nem jelenhettek, 1914. évi november hó 10-én, a cs. és kir. kiegészítési kerületi parancsnokságnál működő utóbemutató bizottságnál jelentkezni tartoznak.

Bevonulás.

A szolgálatra való behívás későbbi időben történik.
A bemutatásnál értesülnek az alkalmasságukról, arról, hogy mikor és hová kötelesek bevonulni.

Kedvezmények.

A második tartalék nyilvántartásban álló azok a szolgálátkötelesek, akik a védtörvény 29. §-ában említett "személyek" (felszentelt papok, a törvényesen elismert egyházak és vallásfelekezetelek papjai) közé tartoznak, fegyveres szolgálatra be nem vonotnak, a bemutatáson azonban megjelenni és a megküldött hozott irataikat papi vagy papjelölti minőségüket igazolni tartoznak.

Az említett és a második tartalék nyilvántartásában álló szolgálátkötelesek, ha a bemutatásnál alkalmasságukról, a közös hadseregbe önként be lépésükre pedig mind a rendes, mind az egyévi tényleges szolgálát kedvezménynek érvényesítése mellett. Ebben az esetben az említett kedvezményre vonatkozó igényüket a bemutató bizottságnál igazolni tartoznak.

A második tartalék nyilvántartásában álló szolgálátkötelesek, akiknek a véderővény értelmében igényük volna az egyévi tényleges szolgálát kedvezményre, az említett kedvezményre vonatkozó igény igazolása után engedélyt kaphatnak arra, hogy mint a második tartalék nyilvántartásában álló szolgálátkötelesek is az egyévi önkéntes karpaszományt viselhessék.

A bemutatáson megjelentek az állítás céljából 1914. évi november havában tartandó összehírása való jelentkezés kötelezettsége alól fel vannak mentve.

Ezeknek a rendelkezéseknek be nem tartása a fennálló törvények értelmében szigoruan meg fog büntettni.

APRÓHIRDETÉSEK.

Tolnai utca 30 számú ház eladó, bővebbet Selyem u. 33 sz. alatt.

Egy szorgalmas fu szíjgyártó tanoncnak felvétetik Gászler Kálmán szíjgyártó mesternél, Vásártér.

Még nem használt Fürstner-féle "Sanitas" szobagőzfürdő 110 kor. beszerzési ár helyett 30. koronáért eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Palotai-utca 77. szám alól 9 kassa elveszett. Kérjük a megtalálóját, hogy a névezett házszám alá vigye vissza.

PARTOLJUK A KATH. SAJTÓEGYESÜLETET!

Az egyesület célja a kath. napi sajtót és a jöirányú irodalmat föliendíteni, versenyképesse tenni és a legszélesebb körben elterjeszteni. Evégből szellemi és anyagi erőket mozgósít, a kath. társadalmat szervezi és egy nagy sajtóalap létesítésére törekszik. Tagja lehet minden keresztény férfi vagy nő.

A rendes tag félévénként legalább 1 K. (vagyis egész évre 2 K.) tagsági díjat fizet. A jövővi tagok sorába tartozik, aki évenként legalább 10 K-val járul az egyesület céljaihoz. Alapító tagként szerepel az, aki egyszerre (vagy részletekben két éven belül) legalább 200 K-át adoz a magasztos célra. Díjaztat címe illeti meg azt, aki legalább 1000 K-át adományoz a sajtóalap javára.

Központi iroda: Bpest, IV., Ferenciek tere 7. V. lépcső, J. a. Hivatalos órák ünnepeket kivéve mindennap u. u. 9-5 óra között.